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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon szórna 124.

Felelős szerkesztő; üt. Kiss Mi. 
FEULßS SZERKESZTfl TELEFOR-OZAHA: 63,

Szerkesztőség éo kiadóhivatal 
Deesewlly-tér 7. sitim «táti

Hirdetéseket díjszabás szerint kéziünk

Rövid lesz 8
Hamarosan a

Drinápoly ostroma. — A nagyha­
talmak békéltetnek. — Ferenc Jó­
zsef levele. - Oroszország sem­

leges marad.

Ebben a hónapban leszereli
Hiába dörög az ágyú Drinápoly ' 

alatt, hiába csaitogtatja kardját a 
csataid/sai síkon sok százezer vi­
téz, imár kétségtelen, hogy az ui- 
bóí kitört háború nem tarthat so­
ká. A hadakozó felek közül a tö­
röknek se katonája, se pénze, a 
bolgárok és szerbek pedig jól tud­
ják, hogyha még soká győznek, 
belepusztulnak a sok győzelembe. 
Sok a jóból is megárt. Szóval nem 
valami nagy a háborús kedv a 
Balkánon s minden jel arra mu­
tat, hogy nem sokáig tart már a 
háború.

Hamarosan megkötik a békét.
A ma érkézéit táviratokból azt 

lehet kivenni, hogy a hadakozó 
felek között meg van a hajlandó­
ság a leggyorsabb békekö’ésre. 
Belátják már úgy a törökök, mint 
a polgárok és szerbek, hogy a 
háború folytatásával csak vészit- j 
beinek. Ép ezért uey hírlik, hogy 
a békekötés úgyszólván küszöbön 
áll s legközelebb megfog történni.

Drinápoly ostroma.
A bolgárok tegnap egész nap, 

késő estig ágyuzták Drinápolyt és 
a törökök csak gyöngén viszonoz­
ták a tüzelést. Negyven uj héthü­
velykes ágyút állítottak föl a ma­
gaslatokon a bolgárok. A vár fa­
laiban és az erődökben a gráná­
tok nagy károkat tettek. Menekü­
lők beszélik, hogy a városban még 
bőven van eleség, de a tüzelő 
anyag elfogyott és a hideg der­
mesztő. Vérhas lépett föl a driná- 
polyi lakosság és a tőrök helyőr­
ség között. Orvosság alig van. 
Tegnap délben egy bolgár aerop- 
lán átröpült a város fölött és prok-

lamációkat dobott le, amelyben a s 
bolgár hadvezelőség felszólítja a j 
Drinápoly népét, hogy kényszerítse i 
meghódolásra a várparancsnokot.

A nagyhatalmak békéltetnek.
A. portához Pétervárrói távirat j 

jött. Szaszonov külügyminiszter 
küldte s azt ajánlotta benne, hogy 
miután Törökország elvileg elhatá­
rozta Drinápoy átengedését, fo­
gadja el Oroszország közvetítését 
a béketárgyalások megindítására, 
A hármasszövetség nagyhatalmai­
nak diplomáciai képviselői Kon­
stantinápolyban és Szófiában teg­
nap lépéseket tettek, a melyeknek 
az a céljuk, hogy a hadviselő két 
fél fogadja el a békéközvetitést, a 
melyre a hármasszővetség szíve­
sen kész.

Ferenc József levele.
Hohenlohe Gottfried herceg teg­

nap délután négy órakor nyújtotta 
át a cárnak Carskoje-Seloban 
Ferenc József király levelét. Sas- 
sonow külügyminiszter is meg­
volt híva a cárhoz, de a levél 
átnyujtásakor nem volt jelen. A 
Rjecs tudni véli, hogy Ferenc Jó­
zsef király az orosz cárnak a 
Balkánháboru sürgős befejezése 
céljából irt levelet.

Oroszország semleges marad.

Ferenc József uralkodó levelé­
nek átnyujtásával kapcsolatban 
politikai körökben megvannak 
győződve arról, hogy a cár békés 
irányzat felé hajlik. Az az egy mar 
most is bizonyosnak látszik, hogy 
további balkáni bonyodalmak ese­
tében Oroszország semleges fog 
maradni.

Ebben a hónapban leszerelünk.
A mai nap legfontosabb hire 

közé laríozik az, hogy a cári ud 
varban a békepárt most már hatá 
rozottan felülkerekedett s a béke 
mozgalom élén maga a cár áll 
Királyunknak a cárhoz intézett s 
immár át is adott levele máris 
megtelte a Íratását. Első követ­
kezménye az orosz-osztrák határo- i 
kon tett biztonsági intézkedések 1 
megszüntetése. Az a tudósítás ér­
kezik Bécsen át Pétervárrói, hogy 
a csapatokat úgy az osztrák, mint 
pedig az orosz halárról legkésőbb 
február 15-től kezdve visszavonják. 
Ez tehát a beszerzés kezdetét je­
lenti, ami természetesen őrömmel 
töltheti el a monarchia népeit, 
amennyiben a rendkívüli szolga­
latra be hívottak megint visszatér­
hetnek tűzhelyeikhez és újra meg­
kezdhetik a munkák

DÓZSA LAJOS
S

Makóváros közéletének halottja 
van. Meghalt Dózsa Lajos dr. kór­
házi igazgató főorvos. Talán soha 
e város társadalmára hir megdöb­
bentőbben, leverőbben nem hatott, 
m;nt Dózsa Lajos halálhíre. Pár 
perc alatt tudta az egész város, 
hogy a kórház főorvosa, kit ebben 
a varosban mindenki ismert, tisz­
teit és szeretett — orvosi hivatásá­
nak teljesítése közben szivszéihü- 
dés következtében hirtelen elhunyt.

A gyászhir terjedésének első pil­
lanatában senki sem akarta hinni 
a megdöbbentő valót. Senki sem 
akarta hinni, hogy a legszolidabb 
életet élő, egészségtől duzzadó 51 
éves ember eletet egy pillanat alatt 
kioltsa a halál.

Csak pár nappal irtuk meg Dó­
zsa Lajosról, hogy érdemei elisme­
réséül a király tanácsosává nevezte 
ki Nem sokáig örvendett az elis­
merő kitüntetésnek. Még véget sem 
értek az üdvözlések, melyeket ez 
a nagyon népszerű ember alig 
győzött fogadni, mikor a kifürkész­
hetetlen végzet villámcsapás mód­
jára kiragadta őt az élők sorából.

Ma este egy részét azoknak, kik 
kitüntetése alkalmából üdvözölték, 
lakomára hívta meg Dózsa Lajos. 
Lakásának tágas ebédlőjében már 
teríteni kezdték az asztalt és most 
e terem fekete lepeilel van bevon­
va, közepén fekszik Dózsa Lajos

kihűlt, megmerevedett tagokkal: 
holtan.

Megszűnt dobogni a legneme­
sebben érző szív, elhagyta porhü­
velyét a legmagasztosabban gon­
dolkozó lélek, mely nem éppen ke­
resed foglalkozásnak tekintette az 
orvosi működést, hanem azt ak­
ként szolgálta, mint azt a huma­
nizmusnak paragrafusokba ugyan 
nem szedett törvényei előírják, em­
beri kötelességgé teszik.

Rövid megemlékezésünk kereté­
ben azt sem tudjuk hirtelenében, 
mit Írjunk életrajzából. Jellemez­
zük, mint orvost, ki ugv orvosi 
működésében, mint magánéletében 
a szükségben szenvedőknek, a sze­
gényeknek gyámolitója, segítője 
volt, vagy jellemezzük a humaniz­
mus emberét, vagy méltassuk a 
közéletünk tevékeny munkását, 
avagy Írjunk arról a vesztességről, 
mely a makói izraelita hitközséget 
az ő halálával érte, melynek alel- 
nöke volt és intézményeinek fej­
lesztése körül oly sokat fáradozott.

Lapunk szűk kerete nem engedi 
meg e jellemzést, de majdnem fö­
lösleges is, mert Dózsa Lajost, a 
lelkiismeretes, szorgalmas orvost, 
a városunk közügyéit javítani aka­
ró munkást, a kiválóan becsületes 
és jellemes embert ebben a város­
ban mindenki nemcsak hogy is­
merte, de szerette, tisztelte és be­
csülte.

Ez az osztatlan tisztelet különö­
sen ma látszott meg, mikor Dózsa 
Lajos meghalt. Reggel 8 óra előtt, 
mint rendesen, kocsira ült, hogy 
betegeit meglátogassa. A Sóház_- 
utcán a Szlovencsák házban levő 
betegéhez igyekezett. Be is nyitott 
a házba, hot azonnal összeesett és 
pár pillanat alatt kiszenvedett. Mel­
lette csaknem az összeesés pilla­
natában megjelent kollegája : Paku 
Imre dr. városi főorvos, kivel az­
előtt öt perccel az utcán találko­
zott és beszélgetett vele, de rosz- 
szullétről nem panaszkodott. Paku 
Imre főorvos már csak a beállott 
halált konstatálta.

A váratlanul elhunyt főorvost 
hordágyra tették és lakására vit­
ték. Végig kisérte a piacnak meg­
döbbent népe. Az emberek szemé­
ből kicsordult a könny, mely a 
legnagyobb bizonyítéka annak a 
nagy szeretetnek és tiszteletnek, 
mellyel e város közönsége Dózsa 
Lajos iránt viseltetett.

Temetése pénteken délután 2 
órakor Csanádvármegye közkór-

A napokban nagyobb 
mennyiségű

Keleti-szőnyegeim
érkeznek. A cikk iránti 
érdekl őd okn e k Ugye I inét 
felhívom azok megbíz­
hatóságává és áraira.
Tisztelettel kfeHíÍMÉU.
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házából lesz, vagyis onnan, abból 
a házból, melynek létesítése, első­
rendű nívón tartása körül annyit 
fáradozott és melyben orvosi mű­
ködésének áldásos tere nyílott.

Véget ért a battonyai 
nagy per.

A Kúria a battonyai
főbírónak adott igazat.

Öt év óta húzódik az a hünper, 
amely annak idején országszerte 
nagy feltűnést keltett és _ amelynek 
szereplői Petrovics Mihály baito- 
nyai járási főszolgabíró és dj. Si­
mon Ákos battonyai Ítélőtáblái 
bírói címmel felruházott királyi 
járásbiró.

1909. január 9 én, este Petro­
vics Mihály a battonyai kaszinó­
ban többek jelenlétében Simon 
Ákos táblabirónak a következőket 
mondotta:

— Seperjen mindenki a háza 
élőn, van az urnák a járásbírósá­
gon seprcni valója, ha én_ seprek, 
baj lesz, mert van már elég ada­
tom.

Az igazságügyminiszter felhatal­
mazást adott a 'szegedi ügyészség­
nek arra, hogy ezekért a kijelen­
tésekért Petrovics eilen hivatalból 
üldözendő rágalmazás vétsége 
miatt tegyen vádinditványt. A 
törvényszáki tárgyaláson, amelyet 
ebben az ügyben Szegeden tartot­
tak meg, Petrovics beismerte, hogy 
az inkriminált szavakat mondotta 
és azzal védekezett, hogy ezt jo­
gos felindulásában tette. A tör­
vényszék megengedte a bizonyí­
tást és a tárgyalás során es an­
nak megejtése után a főszolgabí­
rót a rágalmazás vétségének vádja 
alól felmentette. A szegedi kir. 
ítélőtábla azonban megsemmisí­
tette a törvényszék Ítéletét és 
Petro' icsot 200 korona pénzbünte­
tésre iiélíc, még pedig azzal a
megokolással, hogy a törvényszék 
csak a kibiepénzre és még né- 
hánv másik állításra vonatkozó 
bizonyítást folytatta le sikerrel és 
ebből állapította meg, hogy Petro- 
vicsnak joga volt az inkriminált 
kifejezést használni. A bizonyítási 
eljárás azonban néhány pontra 
nem sikerült és igy a tábla bűnös­
nek találta a főszolgabírót és el 
is ítélte. A tábla ítélete ellen be­
nyújtott semmiségi panaszokkal 
ma foglalkozott a kir. Kúria I.
büntető tanácsa Vavrik Béla el­
nöklete mellett. A Kúria Szeőke 
Gyula dr. koronaügyész-helyettes 
és Krenner Zoltán dr. védő meg­
hallgatása után helyt adott a sem­
miségi panasznak, megsemmisítette 
a tábla Ítéletét és Petrovicsot fel­
mentette. A Kúria ítéletének meg- 
okolása az, hogy bár a használt 
kifejezések nem valamely meg­
határozott tényállítást foglalnak 
magukban, mégis meggyanusitóak, 
mert a vádlott azt állította sértett­
ről, hogy olyan dolgokat publikál, 
amelyek neki kellemetlenséget 
okozhatnak. Azok a tények, ame­

lyeket a vádlott felhozott és ame­
lyeknek valódiságát a tábla meg­
állapítása szerint is bizonyította, 
fedik a vádlott által használt ki­
fejezések tartalmát és éppen ezért 
a vádlottat fel kellett menteni.

i! R£
Tájékoztató,

NipiAr F 6 Feb Vasárnap Róm kain 
Ignácz Oörkalh Jan 18 A ltai Nap kél 7

óra 32 pecaor nyugszik 4 óra 55 
perckor.

IdCjóslás. A budapesti metoorologta! in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze- 
- Int a következő íüőláráa várható; 
Továbbra is hideg idő várható, és leg­
feljebb nyugaton némi havazás valószínű 
Sürgönyprognózis. Hideg nyugaton csa- 
padék úélLiérntírsék.tv : 3 ti Jius.

Változó napok.
Február elején vagyunk, vége a 

farsangnak és nem tudjuk, hogy 
volt-e tél, lesz-o tél. Hat hónap óta 
tart a szokatlanul változatos időjárás 
amely minden átmenet nélkül elsö­
pörte a nyár végét, elpáktálta az 
őszt és a télből csak emlékeztetőül 
mutatott egy pár zimankós napot.

Ma már valóságos tavaszi szól ciró­
gatta a várost, meleg eső olvasztotta 
ol a pár nap előtt lehullott havat. A 
napsugár is kacérkodik velünk s 
vannak már emberek, akik a fölött 
sóhajtoznak, hogy nehéz a télikabát. 
Pedig csak február elején va­
gyunk . . .

“Nem tudjuk, hogy átmenetnélkül 
tüuik-o el előlünk a tél, köszönt-e 
ránk a tavasz, amely évek óta gyil­
kos volt a gyümölcsfák virágaira, 
korai rügyekre.

A tavaszias szellő kicsalja az em­
bereket as utcákra, a Marospartra. A 
Marospart az egyetlen hely u város­
ban, ahol még meg vau a télre em­
lékeztető minden külsőség. A parton 
óriási hőhal mázok vannak, amelye­
ket a város belső területeiről hor­
dottak oda. Az ember alig is ismeri 
fel őket, olyan piszkosak. Majd _ be­
olvadnak a Maros %'izebo, aztán a 
szőke viz piszkosabb lesz. Bánjuk is 
csak a mi városunk legyen tisztább, 
mert ha bánnánk, bizonyára nőm bor- \ 
hatnánk kocsiszámra oda azt a sok i 
piszkot. j

A viz olyan mint valami haragos j 
sündisznó háta. Nagy tüskés jégtáh j 
Iák tornyosulnak rajta egymásra 
mozdulatlanul. Utjokat szegték a hi­
dak pillérei s csak itt-ott csillan inog 
közöttük a viz tükre. Az enyhe szél. 
eső, lassan szétbontja majd a külö­
nös, komor takarót s aztán méltóság­
teljesen csendben, vagy haragvó mo­
rajlással eltűnik a tél hirdetője a vá­
ros alól, a viz hátáról.

Az utcákon nyírott koránákkal ál- 
dogálnak már a fák. A most még tar 

I ágak között vígan fiityörész a szél. 
Talán már ébreszgoti is őket. Csak 
korán ne ébredjenek, mert csalóka 
az idő, hiszen csak február elején 
vagyunk s még misem hisszük ko­
molyan, hogy vége van a télnek.

- A makói rendőrség és az új­
ságírók. A mai makói újságok 
egyetértőén kritikatárgyává tették 
a rendőrkapitány azon intézkedé­
sét, ameiyiyel a sajtókönyv keze­
lését egy rendőrlegényre bízta. 
Rikossy Gyula ur Makó város

rendőrkapitánya ma, az összes 
helybeli újságírók előtt kijelentette, 
hogy a sajtókőnyvnek a folyósóra 
kihelyezése, egy 'egulóbb kiadott 
rendeletének téves félremagyará­
zása folytán történt s azonnal in­
tézkedett a téves rendelkezés jóvá­
tétele végett. Egyben sajnálkozásá­
nak adott Uif. jezést azon ir,c;den- 
sek és félreértések fölött, melyek 
az utóbbi időben, a rendőrség s 
a helyi sajtó közötti jó viszonyt 
meglehetősen elmérgesitették.

— Vallásos estélyek. Holnap, csü­
törtökön a szokásos vallásos estélyek 
igy tartatnak: Külvároson a presbi­
teri leiemben ifj. Nagy Károly so- 
gédlelk'sz; míg az aradi utcán Mol­
nár Gizella féle iskolában Nagy Ká­
roly lelkész beszél. Újvároson csak 
egy helyen lesz vallásos estély csto 
5 órakor, do itt Dércy Imro fog elő­
adást tartani. „Szeretet és hatalom“ 
cimon

- nagy Györgyöt már megint
felmentették. Nagyon magas, na­
gyon előkelő helyről, magától az 
igazságügyiminisztertől jövő utasí­
tásokra egymásután fogja pörbe a 
szegedi ügyészség Nagy György 
dr Hódmezővásárhelyi ügyvédet, a 
lelkes köztársasági vezért és az ő 
táborkarát, a Magyar Köztársaság 
cimü havi folyóirat c kkiróit. A 
szegedi, ügyészségen és törvény­
széken folyamatban lévő köztársa­
sági porok közül a második ke­
rült ma tárgyalásra. Feltámadunk 
ez volt annak a ciknek a elme, 
amely miatt ma a vádlottak pad­
jára került Nagy György. A múlt 
év julius tizennegyedikén jelent 
meg ez a cikk a Magyar Köztár- 
ság-ban. Alkotmányos államforma 
nyomtatvány utján elköveíeteíí 
megtámadásának, vétsége miatt 
emeltek vádat Nagy György 
ellen. Az első pőrben egy évvel 
azelőtt — mint ismeretes — fel­
mentő ítéletet hozott az esküdtszék. 
Az ítélet ma is felmentő lett.

- A bevonult állami tisztviselők 
fizetése. A rendkívüli katonai szol­
gálatra behívott állami tisztviselők 
érthető aggodalommal tekintetlek 
a február első dálum elé. A tiszt­
viselők szolgálati szabályzata szerint 
ugyanis melyet egy három hét 
előtt kelt pénzügyminiszteri rendelet 
is megerősített, a katonai szolgá­
latra behívott állami tisztviselők 
hivatalnoki járandóságait két hó­
napig folyósítják az illető pénztárak. 
Ma lejárt a balkáni bonyodalmak 
miatt történt első behívások két 
hónapos határideje s ezért a tiszt­
viselők családtagjai nem tudták 
megkapják-e az állami fizetést. 
Úgyszólván az utolsó órákban ér­
kezett erre vonatkozólag egy pén­
zügyminiszteri rendelet amely uta­
sítja a hivaialfőuökőket hogy a 
katonai szolgálatra behívott tisztvi­
selők fizetését akadálytalanul utal­
ják ki, mert a kéthónapos határi­
dőt három hónapra emelte fel.

-- A magyarcsanádi református egy­
házból. A magynresanádi református 
egyház évi rendes közgyűlését folyó 
évi február 2-án tartott mog a hely­
beli hívok élénk érdeklődése moi'ott. 
A lelkész évi jelentésének meghallga­
tása után gondnok választás volt s 
Balogi Sándor volt gondnokot újabb 
3 évre nagy szótöbbséggel megvá­

lasztottak. Szűcs Árpád és Rác .Jó­
zsef pedig presbiterekké lettek meg­
választva.

— Egy becsületes makói iskolásfiu.
Hét éves kis első osztályos fiúcska 
Bőhm László. Ma délbon a hogy ki­
jött, a gyalogjárdán egy papírpénzt 
talált. A becsületes lolkü kis fin a 
talált pénzt felvitte a rendőrségre, 
ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

Modern Könyvtár. A Götnöri Je­
nő szerkesztésében megjelenő Mo­
dern könyvtár legújabb sorozata 
most jelent meg és ennek a nép­
szerű irodalmi gyűjtemények újabb 
gazdagodás ál jelenti. A sorozat őt 
kötetből áll. Az első 222 - 224 
szám Biró Lajosnak. A háború 
cimü három felvonásos drámáját 
adja, amely feltűnést fog kelleni 
tárgyának aktuálisa, meséjének iz- 
galmasságáa, alakjainak nagyszerű 
jellemzése állal. A kiváló írónak 
legjobb alko ásai közzé tartozik 
ez az érdekes drám, amely egy, 
a háború elől külföldre menekülő 
magyar család sorsát bonyolítja le 
páratlan izgalmassággal és egy ki­
váló iró művészetével. A második 
kötet 225 - 226 a jelenkori ma­
gyar széppróza egyik legnagyobb 
mesterének, Krúdy Gyulának egy 
irodalmi finomságú, gyönyörű kis 
regénye, De Ronc kapitány csodá­
latos kalandjai címen, amely ennek 
a népszerű Írónak minden kiváló­
ságával ékes. A harmadik szám 
227 - 229 BiRacnak a nagy fran­
cia regényírónak egyik hires regé­
nyét hozza, Chabert ezredest Mi­
kes Lajos pompás forditásábjn. A 
negyedik szám 230 — 231 a své­
dek nagy Írónőjének, a három év­
vel ezelőtt Nobel djíat nyert Selma 
Lagerlőfnek három pompázó szép­
sége legendáját adja Altai M irgit 
gondos fordításában. Az elsőnek 
„Legenda a karácsonyi rózsáról“ 
a másodiknak „Legenda madárfé- 
szekrüf“ a harmadiknak „Frideri­
ka kisa‘Szony“ a címe. Mindhárom 
a világhírű szerző lcgjeliemzőoo 
alkotásai közül való. Az utolsó 
szám 232, Garvay Andornak, az 
ismert kiváló írónak egyik legú­
jabb drámáját adía a Vízió kat, 
amely Garvay egyik legbarmóniku- 
sabb, legszebb alkotása A Modern 
Könyvtárt az Athenaeum adja 
ki és egy-egy számának 20 fillér 
az ára.

Változatlanok az árak.

Csekély érdeklődés mellett zajlott 
ma le a heti piac. Az utak a lágy 
időjárás következtében annyira rosz- 
szak, hogy valóságos istenkisértés a 
tanyákról bejönni. így hát kis for­
galma volt a mai piacnak.

A búza ára múlt jelentésünkhöz 
képest teljesen változatlan volt. Ha 
mutatkozik is csekély árkülönbség, 
őzt inkább annak kell betudni, hogy 
a vásárió malmok igen csekély ér­
deklődést tanúsítanak a piacra hozott 
áru iránt s igy a gazdák úgyszól­
ván önmagáktól mérséklik az 
árakat.

A mai piacon 21 korona 40 fillér 
volt a bnza ára métermázsánként.

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cágnél



1913 február 6. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam 3

Budapesten 23 korona GO fillért fi­
zettek a búza mótermázsájáért.

A kukorica ára Makón 11—12 
korona között váltakozik, inig Buda­
pesten 13 korona 50 fillér a kuko­
rica métermázsf.jának ára.

A hagymapiacon is változatlan a 
helyzet. A mai piacon 4—4.20 koro­
nát" fizettek a hagyma métormázsájá- 
ért. A fokhagymáért 5—6 koronát. 
A dughagyma ára,, ma a nagy kíná­
lat következtében jelentékenyen csök­
kent. A mai piacon csak 10—12 
koronát fizettek a dughagyma méter- 
mázsájáért.

Beteggé verte a haragosát.

A Úr jámbor szolgájáról van szó, 
a nagylaki papról Cichin Miklósról, 
aki pap létére annyira mogfolodke- 
zott magáról, hogy a haragosát vé­
resre, beteggé verte. A türelemnek 
nagyon vékony a fonala ennél a 
lelkipásztornál, hamar elszakadt s 
valószínű, hogy csak a bíróság fogja 
megint összekötni az elszakadt fona­
lat. alapos bírsággal nagyobb türe­
lemre szoktatva a tisztelendő urat.

Úgy történt a dolog, hogy a nagy­
laki román egyház harangozó] a 
Faur Bál már negyven év óta szol­
gálja az egyházat. A hirtelenkodő 
félkész pedig épp o napokban lőtt 
negyven esztendős. Ez a két szám 
ugyan semmiképen sem függ össze 
egymással, csak azért említjük meg, 
hogy mégis csak kegyetlen dolog 
egy negyven esztendős embertől be­
teggé verni egy negyven éven át 
szolgáló hararigozót.

A régi szolga ismerte az egyház 
minden ügyét s bátorságot vett ma­
gának, hogy beleszóljon az egyházi 
ügyek intézésébe. Nagyon bosszan- 
tot'ta ez a hevesvérű papot s több­
ször leintette az öreg szolgát.

Tegnap megint egyháztanácsi gyű­
lés volt, a melyen az öreg szolga 
megint beleszólt a dologba. Ezen 
aztán az Úr jámbor szolgája annyira 
feldühösödött, hogy neki esett a 
szegény öreg embernek s puszta 
kézzel úgy elverte, hogy betegen 
szállították lakására. A szegény 
östize-vissza vert öreg ember ágyban 
fekvő beteg. Az erőszakos verekedő 
papot pedig feljelentették a biró- 
sá.qnál.

IRODALOM.
A Nijugat Ignutus Ady Endre és 

Fenyő Miksa szerkesztésűben meg­
jelenő szépirodalmi folyóirat 1913 
évi február hó 1-i 3ik száma a 
következő igen érdekes tartalom­
mal jelent mag : Ady Endre : le­
velek Sozványi Vilmos: Tedd a 
köveket kenyerekké vers Laczkó 
Géza német maszlag Babits Mihály 
dráma Lengyel Gáza kis házak kö­
zölt regény Herényi Róbert Nem­
zeti szalónbei képekről Lengyel 
Géza az uj nemzeti színház Igno 
tus a mögül Ady Endre Versek 
Szerkesztőség és kiadóhival Ló- 
nyay utca 18 sz. Előfizetés ára Egy 
értre 24 K Félévre 12 K egyes 
szám ára 1 K 20 fill megjelenik 
mfnden hónap 1 én és 16-án. Nu- 
tatványszámot kivánatrr díjtalanul 
küld a kiadóhivatal.

Regény.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
'Valódi kék szilva literenkint 2.—K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack 3.— ,
11 b „ it ti 4. „
1) 10 „ 1, 11 b. M
11 Ö ,, 1, 1- O. 11
A valódiságért a cég felelőssége

vállal.

in i\mm reite
(53)

10. fejezet.
Szenzáció a fővárosban.

Előbb az anyám, azután a go­
nosz emberek akartak bennünket 
egymástól elszakítani.

De nem sikerüli ! Nem is sikerül 
soha . . . Csak a halál választhat 
el bennünket . . . Ugy e, megbo­
csátasz nekem mostani szenvedé­
sedért ? Megbocsátod, hony egy 
pillanatra is rosszat gondoltam 
rólad ?

Boriska szeretettel nézett az 
urára és szelíden viszonzá ;

- Oh, az é i testi szenvedései­
met örömmel viselem !

Hiszen akkor az isten vezéreit 
téged oda. hogy azzal a golyóval 
életemet megmentsed.

Halottnak hittelek, elsirattalak, 
s ha igaz lett volna az a grófi 
mese, csak azért mentem volna 
hozzá, hogy mentül jobban emlé­
kednek élhessek.

Az isten visszaadott téged ne­
kem, s nem választ el tőled más, 
csak a halál . . .

Pétsy Dénes iránt a fővárosban 
általános volt az érdeklődés.

Nemesszivü emberbarátok lehe­
tővé tették neki, hogy betegjeit 
kénye mesebb lakásba vigye és 
jobb ápolásban részesíthesse.

Gyárosok és kereskedők külön­
féle állásokat ajánlottak fel Dénes- 
nek, de ő - bár nagyon ráfért a 
hivatal - nem fogadta el egyiket 
sem.

A vasúthoz folyamodott.
Nevét és a nevehez fűződő szen- 

zácziós eseményeket a vasút inté­

zői is ismerték, s minthogy szűk- j 
séges előképzettsége megvolt, fel- i 
vették a vasúihoz dijnoknak.

Vidékre, Nagymarosra osztot- j 
ták be.

Örömmel, mondhatni repeső 
szívvel fogadta el azt a szerény 
állást, mert Nagymaros és gyönyö­
rű vidéke — Visegrád, lábadozó 
felesége számára nagyon alkalmas 
hely volt a gyógyuláshoz.

A Bünkirályné palotájában tör­
téntek után két hónap múlva fele­
ségével és anyósával együtt el­
hagyta a fővárost.

Nagymarosa lakott.
(Folyt köv.)

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
fengszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Oiiäpsi, Jwí-itül !1 sí.
Egy 3 váltós, Qrgonahangu 
harmonika 10 korona. Két 
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-tól 20 fetjebb. 
énvképesárjegyzék ingyen.

INtfics többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
lár.iszer, alig párszor! használat 
alán teljesen megszüntet min­
denféle még régi gyomorbajt 
s. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti- Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
i gyermekek is szívesen veszik 
ie. Számtalan hálairatbizouyitja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárábr-n.

1 Ara : kis iiveg 80 fii, nagy üveg 2 korona
1 Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Lakás kiadás
A Lonovics-utcában 6 szobás 1 
fürdő szoba és mellék helyiségei 
Május 1 re és a főtéren egy üzlet­
helyiség ugyanabban a házban 2 
szobás lakás azonnal is esetleg 
Május 1-re kiadó. A koriyogóba 2 
napos szőllő földem és 2 hektó 

liter bor eladó 
Nagy István városi tanácsos.

'W <<

jnerafliinpszi ll/Sudyat

M Meglepő újdonság!
in Facimbaiom (Xilophun.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbaloiíi 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékeli verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 8 korona

wágne a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
kőrút 15.z Fényképes árjegyk ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre.

ZLETATHELYEZES
Van szerencsém a n. é. közönséget értosi- G-/= 
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér,
Breuer-fele gyógyszertár mellé helyeztem^ át.

ÓRÁKBAN £8
valamint látsz e- 

ij rekben. Javitá- 
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és I F"3 
ékszerek eladása jótállás mellett történik. I.
A n. é. közönség b. párt- BUCSEK MIHÁLY
fogását kérem. Tisztelettel órás, ékszerész és látszerész.

U11UUÖUUCUJU -

ÉKSZEREKBEN,

Sárga takarmangrépa
kisebb és nagyobb iiieimyiségben métermázsán- 

ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Föld bérlet! 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő, 
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
Iritz MiksaXSL

I
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ijalél
a „Korona“ kavéházban csü-

Az orosz temető mellett 
lévő Kis-Bécsi-utca 2 szám 

alatt lévő

ház szabadkézből
eladó.törlőkön este. — Hendkivül 

fényes és értékes tárggak 
kisorlasa. — Kolompár Béla 

hangversenyez.
Értekezhetni lehet Bernét 

Sándornéval.'

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerüooioi a legfi-

I Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol- 
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16

rí/w drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak
12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király"
orszápszeerte elismert elsőendü hangszeráruházá­
ban, Budapest, József körút 15. Fényképes árjegy 

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

ijAViS

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben nős fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

ül Pártos E. és Társa
ÉF

nagy női felöltők áruházában Makón, F ó t é 
Otthon-kávéház mellett.

aki venni, bérelni,iztos sikert érhet el,
’ bármit ismertté

SSÍar;aMakói Független Újság h;rdeté3BÍ
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

]o

Ei.
tiVARAZSFUVOUV'

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfüve’a rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő- 

® vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király" országszerte * > 11 legolcsóbb
hangszeráruh ázátu-n kapható, Budapest, 
ózsef-körut 15. — Gyorsjavító möhely. - 

Kérjen fényképes hangszerár jegyzéket.
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Készülnek

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA, 
s e®e®»«ee®»@;eeeee»ee®@«@e»

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze-

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár !
•••••••••••»!••••••••••••••

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ----------

Készülnek

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.
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kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

m is
Nyomatott a „Makói Fügy taten Ujsag“ vitlanyerőre berendezett rnüintézetében Makón.
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